

FÓRIZS SÁNDOR

A RENDŐRI JELLEGŰ BIZTONSÁG MEGVALÓSÍTÁSA NÉMETORSZÁGBAN

1. Bevezetés

Publikációmban a biztonság rendészetben történő megteremtésének eszközeit, módszereit kívánom vizsgálni Németország vonatkozásában. A biztonság garantálásának meghatározó, fő szervezete a rendőség, még abban az esetben is, ha nem ő az egyetlen teherviselő ezen a téren. A kérdést országos, ebben az esetben szövetségi, tartományi és települési szinten tanulmányozhatjuk. A rendszer részben eltér a magyarországitól a sajátos közigazgatási jelleg miatt, de alapelvei talán lényegesen nem különböznek. Az egyes német települések számtalan biztonsággal kapcsolatos írással szerepelnek az interneten. Ez mutatja, a kérdésnek mindenhol nagy jelentőséget tulajdonítanak, és az állami szerveken kívül az önkormányzatok, a polgármesteri hivatalok is igyekeznek a maguk lehetőségei szerint hozzájárulni a rendőri jellegű biztonság garantálásához. A megbízható közbiztonság és közrend rendkívüli érték, gyakran látjuk hiányának következményeit Földünk válságövezeteiben. Ezért is érdekesnek látom megnézni, más országok milyen kiegészítő eszközökkel és módszerekkel kívánnak hozzájárulni a rendőrségük alaptevékenységéhez.

Fő vonalaiban Németországban többfajta megoldásról beszélhetünk, és ezeket tükrözik a kérdéssel kapcsolatos internetes anyagok. Van szövetségi és tartományi rendőrség, összesen 19 egymástól független szervezet. Találunk olyan segédrendőrsegeket (gyakran eltérő német megnevezéssel) amelyeket a magyar fegyveres biztonsági őrség kategóriájába lehetne sorolni. Ezek főállású, fizetésért dolgozó egyenruhás személyek, alkalmazottak, akiknek a szervezete a rendőri struktúrához kapcsolódik. Másik megoldási kategória az anyagi juttatások nélkül, kvázi önkéntes rendőrökként ténykedők, őket a rendőrség képezi ki, irányítja valamilyen rendszerben a működésüket és különböző formában anyagi támogatást nyújt a számukra. És végül megtaláljuk az önkormányzati rendőrségi formát is, erre a publikációmban a Limburg an der Lahn településsel kapcsolatban utalok. Egy külön megoldás polgári biztonsági cég működése és munkatársainak, alkalmazottainak a rendőrség részére történő kiközvetítése, erre a cikkem végén utalok. Magukról a német rendőrségekről nem kívánok részletesebben írni, mert ez a kérdéskör már részletesen publikálásra került.

2. A német alkotmányról

A Szövetségi Köztársaság alkotmányát 1949.05.23-án fogadták el¹. Természetesen teljes szövege magyarul és németül az interneten megtalálható, az utolsó 2022. decemberi módosítással. Ugyanígy található az alkotmányhoz tartozó német és magyar nyelvű magyarázó szöveget² is.³ Minősített időszakokhoz, rendkívüli jogrendhez kapcsolódó

¹ A Németországi Szövetségi Köztársaság alaptörvénye. <https://www.gesetze-im-internet.de/gg/GG.pdf>

² A német alaptörvény magyarázata

https://e-justice.europa.eu/6/HU/national_legislation?GERMANY&member=1 (Letöltés ideje 2023.07.27.)

meghatározásokat keveset lehet olvasni benne. Legfontosabb szabályozása csupán áttételesen rendészeti jellegű, háborús helyzetre, vagy az azt megelőző időszakra vonatkozik. Az okmány 115a szakaszának címe „Védelmi helyzet” („Verteidigungsfall”). Kihirdetésére akkor kerülhet sor, ha az ország területét fegyveresen megtámadják, vagy ilyen támadás veszélye közvetlenül fennáll. A szövetségi elnök jogosult kihirdetni. A Szövetségi Gyűlés (Bundestag) jelenlévő képviselői leadott szavazatai kétharmados aránya szükséges az életbe léptetéséhez, és a Szövetségi Tanács (Bundesrat) támogatása. Amennyiben időhiány, esetleg akadályoztatás miatt a két szerv összehívására nincs lehetőség egy 48 tagú vegyesbizottság⁴ jogosult a védelmi helyzetet megállapítani, melynek tagjai 32 fő a Bundestag-ból, 16 fő pedig a Bundesrat-ból kerülnek ki, létszámarányosan az ottani frakcióknak megfelelően. Ügyrendje az interneten megtalálható.⁵ A fegyveres erők feletti parancsnoki jogkört a köztársaság kancellárja veszi át.

Németország szövetségi köztársaság 16 tartománnyal. Az egyes tartományok saját kormánnyal és önálló, a saját belügyminiszterek alárendeltségébe tartozó rendőrségekkel rendelkeznek. Így alakult ki az az állapot, hogy az országban 19 különböző rendőrség működik és ezek közül csupán kettő kapcsolódik a szövetségi belügyminiszterhez. A központi kormány normál helyzetben a mindennapok során rendészeti jellegű utasításokat nem adhat. Természetes, hogy a jelzett védelmi helyzetben ezen a korlátozáson szükséges túllépni és a tartományok jogköreit szűkíteni kell. Ezt a problémát rendezti a 115f szakasz. Amennyiben a kialakult helyzet megkívánja a szövetségi kormány jogosult lesz a szövetségi rendőrség alkalmazására az ország egész területén és utasításokat adhat nem csak a saját, hanem a tartományi hatóságoknak is.

A 115i szakasz másik oldalról közelíti meg a 115f szabályozást. Kimondja, amennyiben a szövetségi kormány szervei a fenyegető veszély elhárítására a szükséges lépéseket nem képesek megtenni és a helyzet azonnali intézkedéseket igényel a Szövetségi Köztársaság egyes területein, úgy a tartományi kormány, a hatóságai, vagy megbízottjuk jogosult a szükséges rendszabályok megtételére.

A védelmi helyzet alkalmazásával hozott rendeletek, törvények a megszüntetést követően legkésőbb hat hónappal hatályukat veszítik (115k (3)).

A 12a paragrafus tartalmaz rendészeti tevékenységhez kapcsolódó szabályozásokat. A 18. életévüket betöltött férfiak a Szövetségi Rendőrség (a szövegben Szövetségi Határőrség), vagy a polgári védelem kötelékében szolgálatra kötelezhetők. Aki lelkiismereti okokból nem vállal fegyveres katonai szolgálatot az kísérettel teljesíthet. A törvény olyan kísérettel szolgálat lehetőségét is előírhatja, amely szoros összefüggésben van a fegyveres erők és a Szövetségi Rendőrség (Szövetségi Határőrség) kötelékével.

Azok a hadkötelesek, akiket fegyveres szolgálatra nem hívtak be, a védelmi helyzet idején törvényben vagy törvény alapján védelmi célú polgári szolgálatteljesítésre, beleértve a polgári lakosság védelmét is, munkaviszonyban kötelezhetők

A védelmi helyzet idején a szolgálatteljesítés a polgári egészségügy és gyógyítás területén, valamint az állandó katonai kórházakban ellátható nem önkéntes alapon.

³ A védelmi helyzet német alkotmányos pontjai
 Forrás: https://www.bundestag.de/parlament/aufgaben/rechtsgrundlagen/grundgesetz/gg_10a-245146
 (Letöltés ideje 2023.07.27.)

⁴ Gemeinsamer Ausschuss

⁵ Vegyesbizottsági (Gemeinsamer Ausschuss) jogállás, ügyrend.
https://www.bundestag.de/ausschuesse/gemeinsamer_ausschuss (Letöltés ideje 2023.07.27.)

Tizennyolcadik életévüket betöltött nők ötvenöt éves korukig törvénnyel vagy törvény alapján hasonló polgári szolgálatteljesítésre vonulathatók be. Ők fegyveres szolgálatra semmilyen esetben sem kötelezhetők.

A 87a paragrafus szerint védelmi helyzetben és szükséghelyzetben a fegyveres erők látják el a polgári objektumok védelmét és a forgalomszabályozás felügyeletét oly mértékben, amennyire ezt a védelmi feladatok teljesítése szükségessé teszi. Ezenkívül védelmi helyzetben és szükséghelyzetben a fegyveres erőknek adható át azoknak a polgári objektumoknak a védelme is, amelyeket rendőri intézkedésekkel kell fenntartani, ez esetben a fegyveres erők együttműködnek az illetékes hatóságokkal.

A 87a (4) pont szerint a szövetség vagy valamely tartomány létét vagy szabad és demokratikus rendjét fenyegető veszély elhárítása céljából a szövetségi kormány, ha a 91. cikk (2) bekezdésében foglalt feltételek fennállnak, vagy ha a rendőri erők és a szövetségi rendőrség erői nem elegendőek, igénybe veheti a fegyveres erőket a rendőrség kiegészítésére a polgári lakosság védelmére, valamint a szervezett és fegyveres felkelők elleni harc céljára. Bármely igénybevételt meg kell szüntetni a Szövetségi Gyűlés vagy a Szövetségi Tanács kérésére.

Az alaptörvény kimondja még, hogy a rendőri tevékenység ellátása a szövetségi állam, és a tartományok feladata, amelyet különböző szempontok szerint egymás között megoszthatnak, de a szövetségi szabályozás elsőbbséget élvez bizonyos területeken.

3. A szövetségi rendőrségi törvény

Németország legnagyobb létszámú és legjobban felszerelt rendőrsége a Szövetségi Rendőrség.⁶ Csak egyike az országban működő rendőrségeknek, egy rendőr elnökkel a csúcán, potsdami központtal, (elnökséggel) működik. 54.000 fős munkatársi gárdájából 45.000 fő a hivatásos rendőr. A szervezetében található az országban széttagolva, 10 különböző állomáshelyen elhelyezkedő 10 készenléti rendőrzászlóalj 28 bevetési, 5 bizonyíték biztosító és 5 technikai századdal, plusz egyéb támogató egységekkel. Tartozik ehhez a rendőrséghez 7.032 db jármű, közülük 3.122 db személygépkocsi, 3.538 db kistranszporter, teherautó és speciális gépkocsi, 15 db vízvető gépkocsi, 441 szolgálati kutyá, 24 ló. Fenntart tiszthelyettes iskolákat, egy tiszt iskolát, rendőrzenekart. A három utóbbi szintén megtalálható a tartományi rendőrségeknél. Kötelékében még megemlítem az országos jelentőségű GSG-9 antiterrorista egységet.

A Szövetségi Rendőrségre külön törvény vonatkozik.⁷ Ennek 63. paragrafusa a végrehajtó szolgálattal és segédrendőrség (Hilfspolizei) alkalmazásával foglalkozik. A dokumentum megfogalmazza, a rendőrségi végrehajtó szolgálatokat alapvetően hivatásos állományú rendőrök látják el. A Szövetségi Rendőrség jogosult arra alkalmas személyeket segédrendőrökként több területen alkalmazni:

- az államhatár őrzésében és a határforgalom ellenőrzésében,
- a vasúti forgalmat, berendezéseket fenyegető veszély elhárításában,
- a légibiztonságot fenyegető támadások megakadályozásában,
- az alkotmányvédelmi szervek, a minisztériumok, és saját objektumok őrzésében.

⁶ Szövetségi Rendőrség, adatok és tények. https://www.bundespolizei.de/Web/DE/05Die-Bundespolizei/07Daten-Fakten/Daten-Fakten_node.html

⁷ Törvény a Szövetségi Rendőrségről. https://www.gesetze-im-internet.de/bgsg_1994/BPolG.pdf

A segédrendőrség a szövetségi rendőri jogkörökkel rendelkezik kényszerítő eszközök alkalmazásának lehetősége nélkül. Tagjai státuszukból bármikor visszahívhatók.

4. Segédrendőrségek különböző tartományokban

Ezen kiegészítő állománykategória elnevezése, jogi helyzete és szervezeti hovatartozása Németországban nem egységes.⁸ A segédrendőrségi követelmények a különböző tartományoknál eltérőek és természetesen lényegesen alacsonyabbak a hivatásos rendőrökkel szemben előírtaknál. Sokan, akik a rendőri felvételi vizsgákon nem jutottak túl, a segédrendőrséget választják, feltételezve, hogy később átkerülhetnek a rendőrséghez. A felvételi követelmények is különbözőek. Mivel a rendőrség kérdése Németországban tartományi ügy, az egyes tartományi rendőrségi törvények szabályozzák a segédrendőrség lehetőségét, illetve feladatrendszerét, vagy külön törvény foglalkozik a segédrendőrség kérdésével (Bajorország, Szászország). Alapvető alkalmazási területek esetükben a forgalom ellenőrzése, menekültek befogadó helyeinek biztosítása, rendőrségi objektumok, középületek és zsinagógák őrzése, közúti nehéz szállítmányok kísérése, tömegrendezvények biztosításában részvétel, egyes helyeken hivatásos rendőrökkel közös járőrözés. A rendőrség rendszeresített egyenruháját, vagy valamilyen sötétkék formaruhát viselnek megkülönböztető jelzéssel. Felszerelésük általában a szolgálati igazolvány, könnygázszóró palack, rendőrbot, esetleg bilincs. Az országban a felkészítésük általában 9 hét és négy hónap között ingadozik, eltérő tartalommal. Kiemelt terület a jogszabályi képzés, egyes helyeken a fegyverkezelés, vagy a konfliktuskezelési tréningek tartása.

Szászországban⁹ biztonsági őrség a szervezet neve, a vonatkozó törvényt 1997. decemberben fogadták el.¹⁰ Jelentkezési feltétel természetesen a büntetlen előélet, és nem lehetnek az illető testén látható tetoválások. Az alapkiképzés 50 óra, egyszeri juttatásként ekkor 154 euró költségtérítésben részesülnek, egyébként feladataikat anyagi juttatás nélkül látják el. A felkészítést rendőr trénerok végzik elméleti és gyakorlati modulokban két hónap alatt. Havonta 40 óra szolgálatot teljesítenek, óránként 6 euró költségtérítéssel. Sötétkék formaruhájukon „Szász biztonsági őrség” felirat szerepel. Jelentkezési korhatár 18-60 év között, az alkalmazási felső korhatár 67 év. Szükséges még a fedhetetlen előélet, jó hírnév, a szolgálat ellátását biztosító egészséges állapot, lezárult iskolai képzés, a német nyelv megbízható alkalmazása. A jelentkezés online történik az interneten megtalálható formanyomtatványok kitöltésével. Az írásos anyagok megfelelése esetén a területileg illetékes rendőrkapitányság szervez a jelentkezővel egy alkalmassági beszélgetést, amelyen a szándék motivációit, az illető képességeit kívánják felmérni. A kapitányságokon belül egy fő kapcsolattartó biztosítja az összeköttetést a biztonsági őrséghez.

Alsó-Szászországban az interneten kiírt segédrendőri munkahelyek egy jelentős része nagyterjedésű közúti szállítások kíséréséhez kapcsolódik. A német szabályozás szerint bizonyos méret felett kötelező közúti szállítás közben a rendőri jelenlét, és a közlekedés helyszíni koordinálása. Az érintett szállítmányok száma folyamatosan növekszik, biztosításuk jelentős erőket köt le. Ezért 2016-ban az alsó-szász rendőrség kísérleti programot indított segédrendőrök bevonásával, és 2018-tól alkalmazzák ezt a megoldást. A projekt kezdetén 60 főt toboroztak olyan civil cégektől, amelyek eleve

⁸ Hilfspolizei, Wachtpolizei, Sicherheitswacht

⁹ A szász rendőrség biztonsági szolgálat, <https://www.polizei.sachsen.de/de/sicherheitswacht.htm> (Letöltés ideje 2023.07.27.)

¹⁰ Szász biztonsági őrség törvény, Sächsisches Sicherheitswachtgesetz

nagyméretű szállítmányok távolsági mozgatásával foglalkoztak. Az alsó-szász utakon nagyon gyakori például a szélerőművek alkatrészeinek, rotorlapjainak szállítása. Évente átlagosan 20.000 szállítmány biztosításáról volt szó, ami napi 50 esetet jelentett és több járőrököt lekötött. A részt vevők korlátozott rendőri jogokat kaptak a közlekedésirányítás és szervezés területén. Még a belügyminiszter értékelése szerint is jelentős eredményt értek el az egyéb rendőri erők leterheltségének csökkentésével. A havi szállítások 80%-át ilyen rendszerben kísérték. A nagyméretű szállítmányok mozgatásával érintett útvonalak lakossága is igen elégedett volt a szakszerű intézkedésekkel. A jelentkezési feltételek az alábbiak:

- legalább 21 éves életkor,
- megbízhatóság,
- hasonló profilú polgári vállalatnál végzett hároméves foglalkozás munkáltatói igazolása,
- „B” típusú jogosítvány,
- a rendőri akadémián zajló felkészítés 600 eurós összegének átvállalása,
- kísérő jármű vezetői engedélyének másolata, BF3, BF4,
- felelősségbiztosítás meglétének igazolása,
- a szövetségi teherautó vezetői nyilvántartásban szereplés.

Különleges helyzet található ezen a téren Baden-Württembergben.¹¹ Az úgynevezett „önkéntes rendőri szolgálat”¹² 1963 óta működik. 1965-ben 4.196 tagja volt, létszámuk az évek folyamán fokozatosan csökkent. 2020, az utolsó adat 576 fővel. Az érintettek széleskörű jogokkal, egyenruhával és fegyverrel rendelkeznek. Anyagi juttatás nélkül, tiszteletbeli rendőri tevékenységet látnak el a közlekedésellenőrzés, a közterület ellenőrzés és a települési bűnmegelőzés terén. Teljes rendőri jogkörrel, gyalogos és járőrökös szolgálatot teljesítenek, kéthetes alapkiképzésen és éves egyszeri továbbképzésen vesznek részt.

Segédrendőrség nem csak a tartományi rendőrségek kötelékében működik. A hesszeni Limburg város, (Limburg an der Lahn) önkormányzatának közbiztonsági hivatala 20 fő segédrendőrt alkalmaz, (lényegében önkormányzati rendőrök), akik részére felszerelésük modernizálására pályázatot írt ki 132.000 euró értékben¹³. A munkatársak napi tevékenységük során a szokványos önkormányzati rendőrségi feladatokat látják el.

Bajorországban biztonsági őrseg nevű szervezet működik 1994 óta.¹⁴ A honlap azonnal leszögezi, hogy ez a szervezet nem segédrendőrség, nem a tartományi rendőrség állományához tartozik. Tagjai anyagi ellenszolgáltatás nélkül, állampolgári meggyőződésből, a közösségi megbecsülésért, a lakóhelyük biztonságáért érzett felelősségtől vezérelve tevékenykednek, kiegészítik a rendőrség munkáját és nem pótolják. Ugyanakkor nem egy állampolgárok által létrehozott állampolgári szerveződés, amely a rendőrség ellenőrzésén kívül állna, és nem a magyar Országos Polgárőr Szövetség jellegű. Egy összekötő kapocs a lakosság és a rendőrség között. Tagjai az általános állampolgári jogokkal rendelkeznek, esemény esetén az érintetteket a helyszínen tarthatják a rendőrség

¹¹ Segédrendőrség Baden- Württembergben, <https://taz.de/Hilfspolizisten-in-vier-Bundeslaendern!/5127227/> (Letöltés ideje 2023.07.27.)

¹² Freiwilliger Polizeidienst

¹³ Limburgi segédrendőrség, <https://www.limburg.de/Quicknavigation/Startseite/Limburgs-Hilfspolizei-wird-neu-ausgestattet.php?object=tx,3251.5&ModID=7&FID=3252.13601.1> (Letöltés ideje 2023.07.27.)

¹⁴ Sicherheitswacht

megérkezéséig, jogosultak személyi adatok megismerésére, azok továbbítására az önkormányzat és a rendőrség számára, a bekövetkezett esemény helyszínét biztosítani és az ott tartózkodóknak utassítást adni. Felszerelésük szolgálati okmány, rádió, zseblámpa, könnygázsűrítő palack, elsősegély készlet. Öltözetük sötétkék pólóing és dzseki, sapka, „Biztonsági őrség” felirattal. Alaptevékenységük a járőrözés lakóövezetekben, bevásárló központokban, parkokban, sétáló utcákban, a frekvenciált turista központokban. Elméletileg mindenki tagja lehet a szervezetnek. A jelentkezőket a lakóhely szerint illetékes rendőrség választja ki. A döntés alapja egy megbízhatósági ellenőrzés és egy elbeszélgetés. Az életkor 18-65 év között lehetséges. A német állampolgárság nem kötelező, de szükséges a német nyelv megbízható használata. Előírás a lezárt iskolai, illetve szakmai tanulmány. A felvételt, amely lehet meghatározott idejű, rendőrségi kiképzés követi. A biztonsági őrség a települések érdekében tevékenykedik. Ugyanakkor minden kapcsolódó költséget a bajor állam visel, beleértve képzést, elhelyezést, ruházatot stb. Az önkormányzatoknak a fenntartásuk semmibe sem kerül. Maguk a tagok szolgálati óránként 8 euró támogatásban részesülnek, ruhakopás, gépkocsi költségtérítés címén. Csupán 2018-as létszámadatot találtam. E szerint 122 biztonsági őrség tevékenykedett Bajorországban 150 településen 977 fő taggal, 621 férfival és 321 nővel, összesen 35 fő külföldi résztvevővel.

Hessen tartományban 2000 októberben vezették be az önkéntes rendőri szolgálatot egy címében sokatmondó jogszabállyal, „Törvény a polgárok aktív részt vételéről a belső biztonság erősítésében”. Itt is 50 óras az első felkészítés, anyagi ellenszolgáltatás nélküli a tevékenység, 7 eurós óránkénti költségtérítéssel. A kezdéskor öt városban indítottak próbafutamot, a későbbiekben ezt szélesítették ki.

Berlinben „Központi objektumvédelem”¹⁵ nevű szervezet tevékenykedik a rendőrség kötelékén belül. Helyzete, működése lényegesen eltérő a többi tartomány segédrendőrségeitől. A különbséget a főváros sajátos helyzete adja. A szervezet alapvető feladata a parlamenti, a kormányzati objektumok, a diplomáciai épületek, a zsinagógák mozgó és álló járóőrökkel történő őrzése, beléptetések végrehajtása. Ellenőrzik a gépjárműforgalmat, kezelik a riasztó, őrző- és védőberendezéseket, megfigyelés alatt tartják a védendő épületek előterét. A felvételi körülmények részben hasonlóak a hivatásos rendőrségéhez. Külön szerepel a rendőrorvosi alkalmassági vizsgálat, 18. betöltött életév, külföldiek estében tartózkodási és munkavállalási engedély, jogosítvány, büntetlen előélet, alkalmasság objektumőrzési feladatok ellátására, a felvételi számítógépes teszt és a fizikai felmérés teljesítése. A jelentkezőn látható helyen is lehetnek tetoválások, amennyiben azok semleges tartalmúak, nincs szexuális, nőellenes, vagy politikai vonatkozású jelentésük. A felvettek munkája hathónapos próbaidővel kezdődik. A kezdő illetmény 2.618 euró, amelyhez váltásban teljesített munkarend esetén 105 euró pótlék kapcsolódik. Az életkortól függetlenül 30 nap szabadságot, a váltásos szolgálati rendszerben dolgozóknak 6 nap pótszabadságot biztosítanak. A felkészítés 21 hetes, a rendőr tiszthelyettes iskolán történik. Pisztoly és géppisztoly használatára zajlik kiképzés. Szolgálatteljesítés sötét színű egyenruhában. A toborzás teljes anyaga az interneten megtalálható, legközelebbi felvétel 2024 áprilisban zajlik.

Természetesen a polgári magánbiztonsági cégek sokasága található Németországban. Ezek közül egyet kívánok kiemelni, amely működésében, feladatában nagyon hasonlít a rendőrségére, illetve ahhoz kapcsolódik. A berlini repülőtérré „légibiztonsági asszisztens” megnevezéssel keresnek munkatársakat váltásos rendszerű

¹⁵ Berlin központi objektumvédelem, <https://www.berlin.de/polizei/beruf/objektschutz/> (Letöltés ideje 2023.07.27.)

utasellenőrzési munkakörbe.¹⁶ A légbiztonsági törvény 5. paragrafusa szerinti munkakörrel van szó, teljes és rész munkaidőbe, 20 eurós óradíjjal, adómentes pótlékokkal, havi 160 óras foglalkoztatással. Jelentkezési feltétel a büntetlen előélet, befejezett alapiskolai képzettség, német nyelvtudás, alapfokú angol nyelvtudás, alkalmasság a váltásos szolgálati rend teljesítésére. Az érintett egy polgári vállalkozás alkalmazottja, civil céggel áll jogviszonyban. A munkát a repülőtéren a Szövetségi Rendőrséghez „kikölcsönözve”, vezényelve végzik. Alapvető feladatok a kézi és utascsomagok ellenőrzése, a biztonsági technika kezelése, a rendőrség által megszabott hivatali intézkedések végrehajtása.

5. Záró gondolatok

A rendőri biztonság garantálása Németországban is egy jelentős feladat. Az ország közigazgatási berendezkedése, és nagysága miatt talán bonyolultabb, mint hazánk esetében. Többfajta formai magvalósulását, összetettségét érdemes tanulmányozni, az esetleges előnyös megoldásokat átemelni. Kiemelésre érdemes maguknak a kötelekeknek, például a Szövetségi Rendőrség, a nagysága, felszereltsége. Ennek ellenére mégis létrehoztak segédrendőrségeket általában bizonyos részfeladatok megoldására. A főállású, alkalmazotti jogállású segédrendőrökön kívül az önkéntes társadalmi rendőrök különböző típusú és feladatu szervezeteit is megtaláljuk. Ezek nem független állampolgári egyesületek, hanem a tartományi rendőrségek által szervezett, irányított és anyagilag támogatott struktúrák. A működésükhöz szükséges jogi háttérrel vagy a tartományi rendőrségi törvények, vagy pedig a külön e célra elfogadott segédrendőri jogszabályok biztosítják. Jóval kisebb arányban önkormányzati jellegű, az egyes települések által fenntartott, foglalkoztatott rendőrségeket is találunk.

¹⁶ Légbiztonsági asszisztens toborzás:
https://de.indeed.com/jobs?q=Hilfs+Polizei&l=Berlin&from=mobRdr&utm_source=%2Fm%2F&utm_medium=redir&utm_campaign=dt&vjk=45f56e004545ecb6 (Letöltés ideje 2023.07.27.)